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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Β. Κικίλιας για κακοκαιρία: «Όλες οι δυνάμεις Πολιτικής Προστασίας είναι 
στο πεδίο» 

 

Τρίτη, 14 Ιανουαρίου 2025 

«Όλες οι δυνάμεις μας, η Πυροσβεστική, η ΕΛΑΣ, η τοπική αυτοδιοίκηση α΄ και β’ βαθμού, οι 
παραχωρησιούχοι των αυτοκινητοδρόμων και οι εθελοντές μας είναι στο πεδίο» δήλωσε ο 
Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Βασίλης Κικίλιας, σε συνέντευξη που 
παραχώρησε στον τ/σ ΣΚΑΪ και στους δημοσιογράφους Δημήτρη Οικονόμου και Άκη 
Παυλόπουλο. 

Όπως ανέφερε ο Υπουργός, και σε αυτή την κακοκαιρία- που αν και μέχρι στιγμής δεν είναι 
τόσο ισχυρή, είναι ωστόσο ικανή να προκαλέσει προβλήματα- η Πολιτική Προστασία είναι επί 
ποδός για την προστασία των πολιτών, με έγκαιρη ενημέρωση, πρόληψη, οργάνωση και 
σωστό συντονισμό.  

«Ο παγετός τις επόμενες μέρες θα δημιουργήσει προβλήματα και θέλει προσοχή. Δηλαδή στα 
ορεινά και στα ημιορεινά, οι Δήμαρχοι, ανάλογα με την κατάσταση και κατά βούληση, 
ενδεχομένως να κρατήσουν κάποια σχολεία, βρεφονηπιακούς σταθμούς και νηπιαγωγεία 
κλειστά. Θέλει προσοχή στην κίνηση στους δρόμους, να ακούμε την τροχαία, χιονολάστιχα και 
αλυσίδες παρακαλώ θερμά εκεί όπου απαιτείται. Αρκεί μία νταλίκα να “διπλώσει” ή ένα 
αυτοκίνητο να μπει κάθετα στο δρόμο για να δημιουργηθούν πολύ-πολύ μεγάλα 
προβλήματα» είπε ο κ. Κικίλιας, σημειώνοντας, ωστόσο, ότι «χρειαζόμαστε και το χιόνι και τη 
βροχή. Πέρσι δεν χιόνισε και δεν έβρεξε επαρκώς, με αποτέλεσμα να έχουμε πρόβλημα στην 
πρωτογενή παραγωγή και στους υδάτινους πόρους, έπεσε η στάθμη των νερών που έχουμε 
στα φράγματα και χρησιμοποιούμε για τις καλλιέργειες. Πρέπει να σκεφτόμαστε το σύνολο 
της κοινωνίας και της οικονομίας. Αν προσέχουμε και υπακούμε στις οδηγίες των αρχών και 
των ειδικών, εγώ δεν βλέπω σημαντικά προβλήματα και μπορούμε να χαρούμε με τις 
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οικογένειές μας το χιόνι, όπως έγινε και πριν δύο εβδομάδες στις διακοπές των 
Χριστουγέννων».  

Αναφορικά με τα προβλήματα που προκάλεσαν οι έντονες βροχοπτώσεις στις Κιτριές, 
επισήμανε ότι από χθες είναι σε επικοινωνία με τον δήμαρχο της περιοχής, η οποία θα 
κηρυχθεί από την Πολιτική Προστασία σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης. «Πράγματι, στις 
Κιτριές τα φερτά κατέβηκαν προς τις οικίες, τους δρόμους και στην παραλία. Είχαμε και  άλλα 
διάφορα μικρά προβλήματα σε όλη την Ελλάδα. Όχι κάτι ανησυχητικό, αν και δεν έχει 
τελειώσει ακόμα η κακοκαιρία. Το σοβαρότερο ήταν ότι κάποια στιγμή “δίπλωσαν” ορισμένες 
νταλίκες στην Εγνατία Οδό, στο ύψος της δυτικής Μακεδονίας και αυτό πήγε να δημιουργήσει 
προβλήματα. Το αντιμετωπίσαμε, όμως, με τον παραχωρησιούχο και την Τροχαία εγκαίρως» 
υπογράμμισε. 

Τέλος, σχετικά με τις καταστροφικές πυρκαγιές στο Λος Άντζελες, ο κ. Κικίλιας δήλωσε: 
«Πρέπει να καταλάβουμε όλοι, πέραν των οποιωνδήποτε λαθών έχουν γίνει στην 
προετοιμασία, στην πρόληψη, στην οργάνωση, στα αποθέματα νερού κ.λπ., ότι πλέον οι 
συνθήκες μπορούν να γίνουν ανυπέρβλητες. Με οκτώ μήνες ξηρασία, με τα δάση και τα 
δέντρα να έχουν θεριεύσει γιατί είχαν δύο σεζόν με πολλή βροχόπτωση, δημιουργήθηκαν οι 
συνθήκες αυτές Γενάρη μήνα. Προσέξτε, δεν είναι αντιπυρική περίοδος, είναι χειμώνας στο 
βόρειο ημισφαίριο στην Καλιφόρνια. Αλλά με 150χλμ ανέμους και με ριπές 200χλμ, βλέπετε 
ότι αυτή η πυροθύελλα με τον καυτό αέρα και τις σπίθες, σαρώνει τα πάντα. Εξαιρετικά 
δύσκολες συνθήκες είχαμε και στην Ελλάδα τα τελευταία χρόνια. Πρέπει να μας 
προβληματίσει αυτό και θέλω να εξηγήσω ότι μόνο με συνολική προσπάθεια όλων- πολιτείας 
και πολιτών- μπορούμε να μειώσουμε και να λειάνουμε τις επιπτώσεις της κλιματικής κρίσης. 
Πρέπει όλοι να καταλάβουμε, να μάθουμε και να εκπαιδευτούμε στα δεδομένα της νέας 
εποχής με τις  πολύ δύσκολες συνθήκες».  

«Εμείς, στην προηγούμενη αντιπυρική περίοδο με τις μεταρρυθμίσεις και τις τομές στις οποίες 
προχωρήσαμε, δείξαμε τι μπορούμε να κάνουμε. Θέλω να ευχαριστήσω ξανά τους συμπολίτες 
μου, που καθάρισαν 840.000 οικόπεδα, φέτος ο στόχος είναι οι καθαρισμοί να ξεπεράσουν το 
1 εκατομμύριο. Θέλω να πω ότι οι αντιπυρικές ζώνες από πλευράς του ΥΠΕΝ, που έχει την 
ευθύνη για τα δάση, θα γίνουν πλέον πιο μεγάλες σε διάμετρο, όπως και οι αντιπυρικές από 
τον ΔΕΔΔΗΕ και από τον ΑΔΜΗΕ. Όπως για παράδειγμα στη Διονύσου, από την Πεντέλη προς 
τα νταμάρια.  Μόνο αν προσπαθήσουμε όλοι μαζί συντεταγμένα και οργανωμένα θα 
μπορέσουμε να διαχειριστούμε τις καταστάσεις, αν -ο μη γένοιτο- οι συνθήκες είναι 
ανυπέρβλητες» ανέφερε χαρακτηριστικά ο Υπουργός. 
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